

6 НОВОСТИ

МЭ • ПЯТНИЦА, 11 АПРЕЛЯ 2003 ГОДА

«Онегин» едет в Москву

В конце апреля совместная постановка Эстонской Музыкальной академии, Академии Сибелиуса, Финской Национальной оперы, Национальной оперы «Эстония» и Городского оркестра Йоенсуу «Евгений Онегин» будет показана на VIII Международном фестивале студенческих спектаклей «Подиум» в Москве.

Александра МАНУКЯН

По словам главного продюсера театра «Эстония» и постановщика «Евгения Онегина» Неэме Кунингаса, раньше на этом фестивале никогда не выступали коллективы из стран Балтии или Скандинавии, тем более исполняющих оперу на русском языке.

«Это первая в истории Эстонии и Финляндии совместная студенческая постановка оперы, — сказал в интервью нашей газете Неэме Кунингас. — Примечательно, что сам Чайковский написал эту оперу как раз для студентов консерватории, которые и поставили «Онегина» в первый раз. Сейчас эту оперу исполняют, как правило, зрелые и опытные солисты, которые значительно старше героев Пушкина. А наши молодые исполнители — это ровесники своих персонажей».

«Изюминка» постановки Неэме Кунингаса — это полное отсутствие привычной для «Евгения Онегина» партии хора. Благодаря этой находке постановщика новым вариантом оперы искренне заинтересовались в России. Но, оказывается, на столь успешный творческий экспери-

мент постановщик был вынужден пойти по весьма баганным материальным причинам. «Безденежье обернулось для нас удачной находкой, — рассказал Кунингас. — Поскольку спектакль этот студенческий, то вариант «Евгения Онегина» с хором был бы нам просто не по карману. Когда я узнал, что от хора придется отказаться, то это поначалу показалось мне немыслимым. Однако выхода у меня не было, и, поразмыслив, я решил сосредоточиться на отношениях главных героев, а не на отсутствии хора, который в этой опере выполняет роль «музыкальной кулисы».

В результате своей совместной работы эстонские и финские студенты и опытные мастера оперного искусства представили оригинальную трактовку «Евгения Онегина», которая впервые была показана на сцене финского города Йоенсуу в ноябре прошлого года. Всего опера прошла в Йоенсуу 6 раз и еще 4 раза — в Хельсинки. После возвращения «Евгения Онегина» с московского фестиваля студенческих спектаклей «Подиум» оперу можно будет увидеть на сцене театра «Эстония» 4, 5 и 6 мая.